Пример решения задачи
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Батарея элементов с ЭДС 3В и внутренним сопротивлением       0,25 ОМ питает цепь, состоящую из четырех резисторов, сопротивлениями R1=1,0 Ом, R2=3,0 Ом, R3=1,5 Ом, R4=0,75 Ом, соединенных так, как показано на рис.1а. Определите силу тока в неразветвленной части цепи и падения напряжения внутри батареи.
Рис. 1

Дано:              Решение:


ξ = 3 В            Для решения задачи используем закон Ома для полной цепи  

r = 0,25 ОМ    I=
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. Необходимо определить  

R1 = 1,0 Ом     сопротивление внешней части цепи R. Для простоты 

R2 = 3,0 Ом     представим схему так, как показано на рис.1 б. 

R3 = 1,5 Ом   
[image: image2.wmf]На этой схеме видно, что резисторы R1 и R2  
R4 = 0,75 Ом   соединены параллельно; эквивалентное 
                        им сопротивление обозначим 
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 и найдем по    

I - ?                  формуле 
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Uвн - ?              Участок цепи, сопротивление которого
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                         R4 соединены последовательно; эквивалентное им 

                         сопротивление обозначим RII и найдем по формуле

                         RII = 
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+ R4; RII = 0,75 Ом + 0,75 Ом = 1,5 Ом.

Сопротивление RII и R3 можно заменить  эквивалентным  R, которое определим по правилу параллельного соединения.R = RII/2 = 0,75 Ом.

В неразветвленной части цепи сила тока I = 
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 Падение напряжения внутри источника тока определим по закону Ома для участка цепи:  Uвн=Ir; Uвн = 3А 
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 0,25  Ом = 0,75В.

                         Ответ: Сила тока в неразветвленной части цепи 3А;           

                                    Падение напряжения внутри источника тока 0,75В.
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